

反腐抗議將持續至 防洪調查取得進展

本報訊：一名組織者於週日表示，針對防洪工程腐敗的抗議活動將持續進行，直到公眾確信正在進行的調查將導致問責為止。

挺立菲律賓（Tindig Pilipinas）的共同召集人基戈·亞謹諾·李（Kiko Aquino Dee）表示，只要基礎建設獨立委員會的調查「沒有取得重大進展」，各團體將每週五舉行小規模抗議活動。

眾議院已結束對該爭議的聽證會，以示

對基礎建設獨立委員會的尊重，該委員會是由總統小馬科斯設立以調查此事的。

參議院的調查在領導層變動後陷入停滯，此次變動是由於參議員們對參議院臨時議長潘菲洛·炳·輶遜領導藍帶委員會的方式感到「失望」。

李氏提到九月二十一日在馬尼拉及首都以外地區的大規模抗議活動時說：「還沒有案件被提起，在九月二十一日之後的三週

內，我們還沒有看到有人被監禁。」「自從這項防洪工程問題被提出以來，已經過去幾個月了。」

他還說：「如果我說我們許多人對進展不滿意，我想這是可以理解的。」

李氏在週日參加了「八月廿一日運動」在菲國立大學迪利曼校區的抗議步行活動，他表示希望基礎建設獨立委員會能夠真正獨立，並補充說該小組應該對其程序更加向公眾開放。

基礎建設獨立委員會迄今為止堅決反對直播其聽證會的呼籲，稱其希望使程序免受黨派政治的影響。

「自由黨人眾議員萊拉·黎利馬於週六表示：『基礎建設獨立委員會之所以成立，正是因為公眾想要了解全部真相，而他們卻對聽證會保密。這感覺就像我們在互相欺騙一樣。』」

菲強烈譴責中國海警「魯莽行動」

本報訊：菲律賓政府強烈譴責中國海警及其海上民兵船隻在希望島（中業島）領海內對菲律賓船隻的最新「侵略行為」。

馬尼拉將對北京提出另一項外交抗議，並要求這個亞洲超級大國停止其侵略行為，以真誠履行其關於維護該地區和平的聲明。

國家海事委員會於週日的一份聲明中，稱中國海警在希望島水域的「非法和魯莽行動」對我國構成「嚴重關切」。

國家海事委員會是總統小馬科斯於2024年3月成立的跨機構機構，旨在中國於西菲律賓海的侵略性策略和威脅下，加強菲律賓的海事安全並提升菲律賓人的海洋領域意識。

國家海事委員會表示：「菲律賓將採取適當的外交行動，向中國傳達其對這些侵略性和非法行為的強烈反對，並敦促其立即停止這些行為，尊重國際法，特別是1982年《聯合國海洋法公約》和2016年仲裁裁決，並避免該地區局勢進一步升級。」

它補充道：「中國必須真誠對待其對話與協商的呼籲，並通過展現建設性行動和停止所有挑釁行為來落實這一點。」

根據國家海事委員會的說法，週日上午約8點15分，三艘漁業與水產資源局的船隻，包括30米長的「拿督潘布瓦亞號」，正停泊在希望島附近，以在「新英雄漁民愛心市集」計劃下協助菲律賓漁民，此時中國海警和中國海上民兵船隻「接近並實施危險機動，並啟動了他們的水炮」。

到了上午九點十五分，在希望島領海範圍內，舷號為21559的中國海警船隻直接向

「拿督潘布瓦亞號」發射水炮，並「蓄意」衝撞其船尾，造成輕微損壞，但船員無人受傷。

菲律賓政府堅持認為，希望島是菲律賓的領土，屬於巴拉灣省自由群島的一部分。

國家海事委員會表示：「菲律賓顯然有權在希望島及其周邊進行例行海事行動，並將繼續這樣做。」

無權干預

根據國家海事委員會的說法，菲律賓當局在希望島22海浬領海內的行動是「對菲律賓主權和管轄權的有效行使」，並符合國際法，特別是1982年《聯合國海洋法公約》和2016年南海仲裁裁決，以及2002年《南海各方行為宣言》。

它補充道：「中國無權干涉這些合法且例行的活動。」

外交部發言人安吉麗卡·埃斯卡洛娜週日向記者證實，政府將就中國最近的「侵略行為」提出抗議，這些行為對「拿督潘布瓦亞號」造成了輕微的結構損壞。

與此同時，美國駐菲大使瑪麗凱·卡爾森在X（前身为推特）上發文表示，華盛頓譴責北京的「侵略行動」，稱其違反了國際法。歐洲聯盟駐菲律賓代表團也譴責了中國的「危險行動」，稱其「進一步破壞」西菲律賓海和南海的局勢穩定。

歐盟在一份聲明中表示：「我們重申呼籲保持克制，並充分尊重基於規則的國際秩序，包括《聯合國海洋法公約》和2016年仲裁裁決。航行自由必須得到維護。」

根據國家海事委員會的說法，週日上午約8點15分，三艘漁業與水產資源局的船隻，包括30米長的「拿督潘布瓦亞號」，正停泊在希望島附近，以在「新英雄漁民愛心市集」計劃下協助菲律賓漁民，此時中國海警和中國海上民兵船隻「接近並實施危險機動，並啟動了他們的水炮」。

到了上午九點十五分，在希望島領海範圍內，舷號為21559的中國海警船隻直接向



馬尼拉警區的人員在王彬街一帶救援街頭居住者。

海軍與盟國舉行 高強度海上演習

菲新社馬尼拉10月12日電：菲律賓、美國和加拿大軍艦在「同舟共濟2025」（Samasama 2025）聯合演習中進行了複雜的海軍機動，展現了在區域水域強化的防務合作和無縫的協同作戰能力。

海軍部隊第NTG44.1任務群，由安東尼奧·倫那號、南文·阿爾卡拉斯號、瓦倫丁·迪

亞茲號、洛里納托·托翁號、辛辛那提號、馬克斯伯奈斯號以及航空資產NH441和NH43組成，於週六在西部海軍司令部責任區內，包括巴拉灣省和卡拉揚群島，執行了一系列全方位的高強度戰術行動。

演習內容包括海上補給接近、攝影演習、防空演習、聯合反潛演習、出版物演習和屏護演習，所有這些都旨在加強協調並提升在聯合海上防禦情境下的準備狀態。

「八月廿一日運動」週日在菲國立大學迪利曼校區舉行了另一場「反貪腐步行活動」。其成員將於下週十月十九日沿著亞耶拉大道步行。

「鹹麵包」的香氣裏 有一扇認識中國的窗口

新華社記者 聶曉陽

菲律賓大岷區計順市一條普通街道上，有一家老麵包坊。鋪面看似尋常，卻被當地媒體稱為「最接地氣的智庫」。這就是因舉辦過數百場論壇而在當地知名的「卡穆寧」麵包坊。

十年前，《菲律賓星報》資深評論員、專欄作家李天榮在這裡發起「鹹麵包論壇」。自創辦以來，論壇已舉辦數百場活動，議題涵蓋政治選舉、社會民生、氣候變化等，其中三分之一以上議題與中國相關。

這裡常常迎來議員、政府部長、學者和媒體記者，也有普通市民參加論壇。來自中國的許多專家學者在這裡與菲律賓同行對話。「卡穆寧」麵包坊已成為菲律賓民眾了解中國的一扇獨特窗口。

鹹麵包是菲律賓最常見的早餐食物之一，被稱為菲律賓的「國民麵包」。李天榮說，它象徵著溫暖和共享，「一杯咖啡、一塊麵包、幾把椅子，就能讓大家平等交流」。

在這裡，不同身份的人講述他們對中國的印象。一名在中國任教13年的菲律

賓老師回憶說，她在中國看到的不僅是科技發展，更有中國民眾的日常美德與開放胸懷。在中國经商多年的菲律賓商人分享中國移動支付、外賣和共享單車的便利，在他看來，中國經濟發展取得成功的重要原因是，「政府既有充分的引導，又給予（市場）足夠的自由」。

記者注意到，每當嘉賓講到有關中國的最新見聞時，台下聽眾常常發出一連串「哇」的驚嘆聲。在這樣的氛圍中，一個被西方敘事刻意虛化的中國形象，開始變得真實且立體。

「我們要打破單一敘事，還原彼此的真實。」李天榮說，正是基於這樣的信念，越來越多有關中國的議題被帶入菲律賓的公共討論。

菲律賓前參議員許爾綺是論壇的常客。她表示，在菲律賓，真實的中國被西方媒體的偏見所掩蓋，「每次到中國都讓我大開眼界」。

李天榮說：「我希望在鹹麵包的溫熱香氣中，一個國家能重新認識另一個國家。」

被遺忘財產沒收法 或助遏制不義之財

本報訊：儘管腐敗案件層出不窮，但1955年頒布的第379號共和國法令，即允許國家沒收非法獲取財富的法律，卻很少被執行。

該法被稱為《財產沒收法》，授權當局沒收明顯與公職人員合法收入不符的資產。

律師兼廣播員麥克·托萊多在其報導中解釋道，第379號共和國法令不僅適用於官員本人持有的資產，也適用於其配偶、親屬或代理人持有的資產。

托萊多說：「這是一部具有牙齒的法律。」

他補充道：「一旦這點成立，舉證責任就轉移到公職人員

身上，需要他們解釋這些超額資產的來源。如果他們無法解釋，資產將被沒收，歸國家所有。」

該法律涵蓋任何通過任命、選舉或合約擔任公職或公務的人員，包括在國有或國營公司中任職的人員。

檢察總長可向法院提出請願，給予官員解釋其財富來源的機會。如果解釋不令人滿意，資產將被國家沒收。

儘管其使命明確，但第379號共和國法令被引用的頻率遠低於《反貪污及腐敗行為法》。法律專家表示，該法律具有強大的威懾力，但其有限的使用錯失了處理不明財富的機會。

相關案件由國家的反貪污法院——反貪污法院——審理，除了民事沒收外，還附帶刑事後果。

托萊多質疑當局為何沒有更積極地使用這部法律。

托萊多問：「對於心術不正的人來說，財產沒收的幽靈應該會把他們嚇得魂飛魄散。為什麼我們沒有更多地使用它呢？」

代客進口海空聯運，菲律賓專線專業

台北 * 香港 * 新加坡 * 大陸 * 馬來西亞

交貨迅速；收費公道；服務周到

請與總公司聯絡

馬尼拉聯絡處（總公司）

Celine Global Logistics Inc.

C.A. Express Freight Services

Tel. Nos: 8551-5405 to 07

直屬公司：台北，香港

新加坡，馬來西亞，廣州，廈門，上海，專屬理貨公司

請指明菲律賓先領指定貨

FOR RENT

Newly Renovated

Warehouse now available in

San Nicolas District.

Located in stand alone Property with

total floor area of 180sqm.

Contact us at

09178031553 for

Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施工；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅策白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688